

סדרון ת.פ. 10

: ע"מ? (0,1) -? $f_n(x) = \frac{x}{n} \ln \frac{x}{n}$ (התחילת, סוף)

$$f_n(x) = \frac{x}{n} \ln \frac{x}{n} = \frac{x}{n} [\ln x - \ln n] = \frac{x \ln x}{n} - \frac{x \ln n}{n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

look! (קראו!) זהו לא $f_n(x)$

התחילת, סוף $f_n(x)$

$$f_n'(x) = \frac{\ln x + 1 - \ln n}{n} < 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f_n(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{x \ln x}{n} \right) = \frac{1}{n} \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln x}{\left(\frac{1}{x}\right)}$$

$$\frac{L}{\frac{1}{\infty}} = \frac{1}{n} \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\left(\frac{1}{x}\right)}{\left(-\frac{1}{x^2}\right)} = 0$$

Sup $|f_n(x)| = \inf_{x \in (0,1)} |f_n(x)| = \left| \frac{1}{n} (\ln 1 - \ln n) \right| = \frac{\ln n}{n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$

! ע"מ? התחילת, סוף

: (0, ∞) -? $f_n(x) = x \arctan(nx)$ (2)

$$\lim_{n \rightarrow \infty} x_0 \arctan(nx_0) = \frac{\pi}{2} x_0$$

$$f_n \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{\pi x}{2}$$

: ע"מ? התחילת, סוף! $\text{Sup}_{x > 0} |f_n(x) - f(x)| = \frac{1}{n} \rightarrow 0$

$f - f_n$ (התחילת, סוף) $x > 0$ $f(x) - f_n(x) = x \left[\frac{\pi}{2} - \arctan(nx) \right] > 0$

$$(f(x) - f_n(x))' = \frac{\pi}{2} - \arctan(nx) + x \left[-\frac{n}{1+n^2x^2} \right] = \frac{\pi}{2} - \arctan(nx) - \frac{nx}{1+n^2x^2}$$

$$(f(x) - f_n(x))'' = -\frac{n}{1+n^2x^2} - n \left[\frac{(1+n^2x^2) - x \cdot 2n^2x}{(1+n^2x^2)^2} \right]$$

$$= -\frac{n}{1+n^2x^2} - n \left[\frac{1-n^2x^2}{(1+n^2x^2)^2} \right] = \frac{-n(1+n^2x^2) - n + n^3x^2}{(1+n^2x^2)^2} = \frac{-2n}{(1+n^2x^2)^2} < 0$$

! ארטר! $(f-f_n)'$ $\Leftarrow (f-f_n)'' < 0$ $\rho \delta$

* $(f(0)-f_n(0))' = \frac{\pi}{2}$: מקיף

* $\lim_{x \rightarrow \infty} (f(x)-f_n(x))' = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\pi}{2} - \arctan(nx) - \frac{nx}{1+n^2x^2} = 0$

$\begin{cases} (f-f_n)'(0) = \frac{\pi}{2} \\ \lim_{x \rightarrow \infty} (f-f_n)'(x) = 0 \end{cases}$, $(f-f_n)'$, $\rho \delta$

$x > 0$ $\rho \delta$ $(f-f_n)'(x) > 0$ $\rho \delta$ $(f-f_n)'' < 0$

$\begin{cases} y'(0) = \frac{\pi}{2} \\ \lim_{x \rightarrow \infty} y'(x) = 0 \end{cases}$, $(0, \infty)$ - z y' (הקטן: $\rho \delta$)

$y'(x) \leq 0$ x_0 $y'(x_0) \leq 0$ y' $\rho \delta$ (y')

$\lim_{x \rightarrow \infty} y'(x) = 0$ $\rho \delta$, $y'(x_0+1) < y'(x_0) \leq 0$

$x > x_0+1$, x $y'(x) > \frac{y'(x_0+1)}{2}$ $\rho \delta$ $x > M$

(y') $\rho \delta$ y' $\rho \delta$, $(y'(x_0+1) < 0)$ $y'(x) > \frac{y'(x_0+1)}{2} > y'(x_0+1)$ $\rho \delta$

$\rho \delta$ $(f-f_n)'' > 0$ $\rho \delta$ $(f-f_n)'$ $\rho \delta$ y' $\rho \delta$

$\sup_{x>0} (f(x)-f_n(x)) = \lim_{x \rightarrow \infty} (f(x)-f_n(x)) = \lim_{x \rightarrow \infty} x \frac{\pi}{2} - x \arctan(nx) = \lim_{x \rightarrow \infty} \left[\frac{\pi}{2} - \arctan(nx) \right] \cdot \left(\frac{1}{x} \right)$

$\frac{0}{0}$ $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\left(-\frac{n}{1+n^2x^2} \right)}{\left(-\frac{1}{x^2} \right)} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{nx^2}{1+n^2x^2} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{n}{\frac{1}{x^2} + n^2} = \frac{1}{n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$

! $\rho \delta$? $\rho \delta$ $\sup_{x>0} (f(x)-f_n(x)) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$ $\rho \delta$

$$n \geq 0, \quad f_n(x) = \begin{cases} 1 & j \in [n, n+1] \\ 0 & \text{אחרת} \end{cases} \quad \underline{\varepsilon = 1}$$

פיתרון:

$$x \leq 0 \quad -\delta \quad f(x) = 0 \quad \text{ולכן} \quad f_n(x) = 0 \quad x \leq 0$$

אם $x > 0$ נבחר $n_0 \in \mathbb{N}$ כ"כ. נבחר $n > n_0$ ונראה $f_n(x) = 0$

$$f_n(x) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0 \quad \iff \quad f_n(x) = 0 \quad \text{ע"י} \quad n > n_0 \quad \text{וב} \quad f_{n_0}(x) = 0$$

$n > N$ ע"י $N \in \mathbb{N}$ כך, $\varepsilon = \frac{1}{2}$ נבחר n כ"כ $\frac{1}{n} < \frac{1}{2}$

$$|f_n(x_n)| \geq \frac{1}{2} \quad \text{ע"י} \quad x_n = n + \frac{1}{2} \quad \text{ע"י}$$

$$[a, b] \quad \text{פונקציה} \quad f_n(x) = \frac{[nf(x)]}{n} \quad \textcircled{2}$$

$$f(x) - \frac{1}{n} = \frac{nf(x) - 1}{n} \leq \frac{[nf(x)]}{n} \leq \frac{nf(x)}{n} = f(x) \quad \text{פיתרון ע"י}$$

אם $f_n(x) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} f(x)$ וכל x כך

$$f(x) - \frac{1}{n} \leq f_n(x) \leq f(x) + \frac{1}{n} \quad \text{קל (ע"י אחרת)}$$

$$\forall x \in \mathbb{R} \quad \text{כך} \quad |f_n(x) - f(x)| \leq \frac{1}{n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

אם הפונקציה רציפה!

$$\text{אם } f \text{ רציפה ב-} [a, b] \text{ אז } f_n(x) = \sum_{k=0}^{n-1} \frac{1}{n} f(x + \frac{k}{n}) \quad \textcircled{3}$$

אם f רציפה ב- $[a, b]$ אז $f_n(x) \rightarrow \int_a^b f(t) dt$ וכל $x \in [a, b]$

אם $|x_1 - x_2| < \delta$ אז $|f(x_1) - f(x_2)| < \varepsilon$ לכל $x_1, x_2 \in [a, b]$

$$f_n(x) = \sum_{k=0}^{n-1} \frac{1}{n} f(x + \frac{k}{n}) = \sum_{k=0}^{n-1} \int_{x + \frac{k}{n}}^{x + \frac{k+1}{n}} f(t) dt$$

אם $t \in [x + \frac{k}{n}, x + \frac{k+1}{n}]$ אז $|t - x| < \frac{1}{n}$

$$f(x) = \int_x^{x+1} f(t) dt = \sum_{k=0}^{n-1} \int_{x+\frac{k}{n}}^{x+\frac{k+1}{n}} f(t) dt$$

הערה: \int ו- \sum הם הפיכים

$$|f_n(x) - f(x)| = \left| \sum_{k=0}^{n-1} \int_{x+\frac{k}{n}}^{x+\frac{k+1}{n}} [f(x+\frac{k+1}{n}) - f(t)] dt \right| \leq \sum_{k=0}^{n-1} \int_{x+\frac{k}{n}}^{x+\frac{k+1}{n}} |f(x+\frac{k+1}{n}) - f(t)| dt$$

אם f רציפה בקטע $[a, b]$ אז f אחידה רציפה שם. כלומר, לכל $\epsilon > 0$ קיים $\delta > 0$ כך שכל $x_1, x_2 \in [a, b]$ עם $|x_1 - x_2| < \delta$ מתקיים $|f(x_1) - f(x_2)| < \epsilon$.

אם $t \in I_k$ אז $n > N_0$ אז $|t - (x + \frac{k}{n})| < \frac{1}{n} < \frac{\delta}{2} < \delta$

$$|f(t) - f(x + \frac{k}{n})| < \epsilon$$

$$|f_n(x) - f(x)| \leq \sum_{k=0}^{n-1} \int_{x+\frac{k}{n}}^{x+\frac{k+1}{n}} |f(x+\frac{k+1}{n}) - f(t)| dt < \sum_{k=0}^{n-1} \int_{x+\frac{k}{n}}^{x+\frac{k+1}{n}} \epsilon dt = n \cdot \frac{1}{n} \cdot \epsilon = \epsilon$$

למשל: $x \geq 0$ אז $\ln(1+x) \leq x$. נבחר $x \in (-a, a)$ אז $\ln(1 + \frac{x^2}{n^2}) \leq \frac{x^2}{n^2} \leq \frac{a^2}{n^2}$.

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{2^n a^2}{2^n (\ln 2^n)^2} = \sum_{n=2}^{\infty} \frac{a^2}{n^2 (\ln 2)^2}$$

אם $x \in (-a, a)$ אז $|\ln(1 + \frac{x^2}{n^2})| \leq \frac{a^2}{n^2}$

הסדרה מתכנסת לפי מבחן n -test.

$$[0, \infty), \quad \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^2}{e^{nx}} \quad \frac{2}{4}$$

M-test -2 ערפאל

$$\sup_{[0, \infty)} \frac{x^2}{e^{nx}}$$

לכך נרשם הפונקציה $f_n(x) = \frac{x^2}{e^{nx}} \geq 0$

$$\left(\frac{x^2}{e^{nx}}\right)' = \frac{2x \cdot e^{-nx} - x^2 \cdot e^{-nx} \cdot n}{e^{2nx}} = \frac{x[2 - nx]}{e^{nx}}$$

$$x=0 \text{ ו- } x=\frac{2}{n} \iff f_n'(x)=0$$

$$\begin{cases} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^2}{e^{nx}} \stackrel{L}{=} \frac{\infty}{\infty} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2x}{n e^{nx}} \stackrel{L}{=} \frac{\infty}{\infty} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2}{n^2 e^{nx}} = 0 \\ f_n(0) = 0 \end{cases}$$

$$\sup_{[0, \infty)} \left| \frac{x^2}{e^{nx}} \right| = f_n\left(\frac{2}{n}\right) = \frac{\left(\frac{2}{n}\right)^2}{e^{n \cdot \frac{2}{n}}} = \frac{4}{n^2 e^2}$$

התקופה $[0, \infty)$ ע"פ

M-test עולה

$$\sum_1^{\infty} |f_n(x)| \leq \sum_1^{\infty} \frac{4}{n^2 e^2} < \infty$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{x}{(1+x^2)^n} \quad (2)$$

הפונקציה $f_n(x) = \frac{x}{(1+x^2)^n}$ היא פונקציה של x ו- n ונרשם $f_n(x) = \frac{x}{(1+x^2)^n}$

$$\underline{x \neq 0} \implies \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{x}{1+x^2}\right)^n = x \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{1}{1+x^2}\right)^n = x \left(\frac{1}{1+x^2}\right) \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{1+x^2} = \frac{x}{1+x^2} \cdot \frac{1}{1-\frac{1}{1+x^2}} = \frac{x}{x^2} = \frac{1}{x}$$

הפונקציה $f_n(x) = \frac{x}{(1+x^2)^n}$ היא פונקציה של x ו- n ונרשם $f_n(x) = \frac{x}{(1+x^2)^n}$.
 הפונקציה $f_n(x) = \frac{x}{(1+x^2)^n}$ היא פונקציה של x ו- n ונרשם $f_n(x) = \frac{x}{(1+x^2)^n}$.
 הפונקציה $f_n(x) = \frac{x}{(1+x^2)^n}$ היא פונקציה של x ו- n ונרשם $f_n(x) = \frac{x}{(1+x^2)^n}$.

התקופה $[0, \infty)$ ע"פ M-test עולה $\sum_1^{\infty} \left(\frac{3}{4}\right)^n \frac{1}{x}$

$$\sum_{n=1}^{\infty} 3^n \sin \frac{1}{4^n x} \quad (3)$$

$$\left| S_{n+p}^{(k)} - S_n^{(k)} \right| = \left| 3^{n+1} \sin \frac{1}{4^{n+1} x} + \dots + 3^{n+p} \sin \frac{1}{4^{n+p} x} \right|$$

התקופה $[0, \infty)$ ע"פ M-test עולה

הוכחה של $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{4^n}$ היא סדרה גאומטרית

$$|S_{2n} - S_n| = \left| 3^{n+1} \sin \frac{1}{4} + 3^{n+2} \sin \frac{1}{4^2} + \dots + 3^{2n} \sin \frac{1}{4^n} \right| > 3^{n+1} \sin \frac{1}{4} > 1$$

\downarrow
 $\sin \frac{1}{4^n} > 0$
מכאן

לכן אין התכנסות! דאגה שלמה!

עקרון של ϵ - n
 $f_n(x) \rightarrow f(x)$ (קצת) התכנסות, $f_n \xrightarrow[n \rightarrow \infty]{} f$ על $[a, b]$

נניח כי קיימת התכנסות ש"ש על $[a, b]$

יהי $\epsilon > 0$ נתון. אז $f_n \xrightarrow[n \rightarrow \infty]{} f$ על $[a, b]$ (ש"ש) כי $n_0 \in \mathbb{N}$

כל $n \geq n_0$ - $|f_n(x) - f(x)| < \epsilon$ לכל $x \in [a, b]$

במקרה זה $n_1 \in \mathbb{N}$ קיים $\epsilon > 0$ שזוהי אולי n_1

אז $n_2 := \max\{n_0, n_1\}$ אז $|f_n(b) - f(b)| < \epsilon$

כל $x \in [a, b]$ - $|f_n(x) - f(x)| < \epsilon$ (ק"ל)